

# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 97 (9883)

Среда, 16 августа 1995 года

Газета издается с 1933 года

## ЛИДЕРЫ ВАХТЫ

ОТ РИТМИЧНОЙ работы буровых бригад находятся в прямой зависимости все открытия разреза "Осинниковский". Любой просчет, допущенный буровиками, сразу же отразится на выполнении задания по вскрышным операциям и угледобыче. Поэтому руководители разреза уделяют огромное внимание подбору специалистов для работы на буровых станках. Кроме того, за новичка должен поручиться машинист или помощник машиниста бурового станка. Жесткий подбор рабочих кадров позволил создать на разрезе высококвалифицированные буровые бригады, в которых на должном уровне трудовая и технологическая дисциплина.

На сегодняшний день лучших результатов от начала го-

да достигли буровые бригады, руководят которыми А. А. Фальдин, А. М. Плуталов и С. Н. Осипов. Они эксплуатируют буровые станки ЭСБШ-200 и среди буровиков лидируют в трудовом соперничестве за достойную встречу Дня шахтера. Задание семи месяцев бригада Фальдина выполнила на 119,5 процента, колективы Плуталова и Осипова соответственно на 115,8 и 108 процентов.

С хорошими показателями встречает свой профессиональный праздник и взрывная бригада Ю. Г. Банникова. При задании 3770 куб. м объем взорванной горной массы за семь месяцев составил 3928 кубометров.

А. ВИКТОРОВ.

## К началу учебного года

ПОЛНЫМ ходом идет подготовка учебных корпусов в училище N 23 к встрече учащихся. Кстати, в прошлом году в училище училось 180 человек, в текущем на обучение принято 210 человек. Произведен дополнительный набор в группу штукатуров-облицовщиков-плиточников. 30 девчонок и мальчишек смогут овладеть навыками этой профессии. Для обучения штукатуров подготовлен цех, отведен специальный кабинет. Отремонтированный, по-новому обустроенный цех получат монтажники. Чистотой и убранством сверкают кабинеты и учебные помещения училища, обновлен фасад здания.

Недавно ПТУ-23 получило разрешение на строительство

пристройки. В планируемом 5-этажном здании разместятся столовая и учебный корпус. Большую заботу об учащихся и сотрудниках проявила администрация училища. Для доставки людей из Осинников завод КВОиТ выделил автобус. Приобретена вахтовка, которая будет обеспечивать столовую ПТУ продуктами. В то время как многие учебные заведения по различным причинам отказываются заниматься питанием своих воспитанников, в училище N 23 кроме обеда в будущем году намечено организовать для учащихся завтрак, а, возможно, и ужин.

К. ОЛИНА.

## КУДА ПОЙТИ ПОДРОСТКУ?

ПО ОБРАЗОВАНИЮ я не педагог — всю жизнь проработал руководителем среднего звена и меньше всего был озабочен проблемами воспитания. Но-настоящему столкнулся с ними сейчас, когда приходится думать о том, каким вырастет внук. Как сделать так, чтобы он был всесторонне образованным и общительным, чтобы стал настоящим мужчиной? А значит, в будущем сам мог ремонтировать освещение в доме, починить электроприборы, а может быть, и электронику. Где он сможет научиться игре на гитаре или гармони? Кто подскажет ему, как отрезать стекло, как строить, как ремонтировать отопление, да и мало ли что может пригодиться в жизни? Сам всему не научишь.

Хорошо, если бы существовал клуб для подростков, где была бы возможность встретиться и пообщаться с людьми знающими, способными заинтересовать и научить. Я представляю это так: заплатил за входные билеты, позанимался чем нужно — тоже за плату, а потом отдохнул как следует: пообщался, потанцевал. Конечно же, вся эта работа должна проводиться целенаправленно, при самом активном участии и под контролем взрослых.

К сожалению, о таком клубе приходится только мечтать. Да еще вспоминать о том, как проводились в поселке Дни эстетики. Ушли организаторы — и об этой работе почти ничего не слышно.

Из почты  
редакции

снаряды, есть чем заняться, хоть ненадолго. Справившись внука: почему туда не ходишь? А он ответил, что туда не всегда попадешь. Иногда впускают человека шесть на час, а потом закрывают на замок и уходят. Через некоторое время выпускают одну партию и выпускают другую.

Так как же теперь быть, как направить внука в нужную колею? Может, в Америку его отправить?

А. МОРОЗОВ,  
пос. Малиновка.

## НЕВОСПОЛНИМЫЕ ПОТЕРИ

В ПЕРВОМ полугодии 1995 года из-за обрушений угля и породы на шахтах Кузбасса допущено 14 смертельных случаев, в том числе 6 случаев группового травмирования, при которых погибли 7 горняков и пострадало 12 человек. В 1994 году произошло 12 смертельных случаев, в том числе 4 случая группового травмирования, при которых погибли 2 человека и 5 горняков пострадали.

Гибель людей допущена на шахтах: "Коксовая", "Красный углекоп", "Краснокаменская", N 5-6, "Киселевская", "Полосухинская", "Капитальная", "Юбилейная", "Распадская", "Западная", им. Кирова, "Лапчевская".

Особенно неблагополучная обстановка складывается на угольных предприятиях, подконтрольных Прокопьевской, Киселевской и Куйбышевской РГТИ.

Во время расследования несчастных случаев установлено, что основными причинами травматизма являются грубые инженерные просчеты при разработке технической документации, несоответствие паспортов крепления горно-геологическим условиям, отсутствие контроля со стороны инженерно-технических работников угольных предприятий за соблюдением Правил безопасности, ПТЭ и должностных инструкций.

Травматизм от обрушения угля и породы продолжается и во втором полугодии. Так, на шахте "Зиминка" 9 июля при проходке выработки погибло 2 человека. Тяжело травмирован проходчик шахты "Красный Кузбасс" и т. д.

Особую тревогу вызвала авария на АООТ "шахта

"Красногорская" (АО УК "Прокопьевскуголь"). В результате взрыва метано-воздушной смеси произошел групповой несчастный случай с горнорабочими и горным мастером. В дальнейшем, во время аварийно-спасательных работ произошел групповой несчастный случай с горноспасателями.

Членами специальной комиссии расследованы причины аварийности. Основные из них: низкий уровень производственной и технологической дисциплины среди инженерно-технических работников шахты, выразившийся в ведении горных работ на участке № 3 с грубейшими на-

рушениями требований ПБ и "Инструкции по предупреждению и тушению эндогенных пожаров в шахтах Кузбасса".

Виновные строго наказаны. А кто вернет жизнь и здоровье пострадавшим горнякам и горноспасателям?

В текущем году произошел взрыв метана и угольной пыли и на шахте "Есаульская" (АО УК "Кузнецкуголь"). Протяженность горных выработок, подвергшихся воздействию взрыва и ударной волны, составила 680 метров. Семь дней коллектива шахты устранил последствия взрыва. Экономический ущерб от аварии составил около 16 млрд. рублей. Только по счастливой случайности авария обошлась без человеческих жертв и более тяжелых последствий.

Печальной статистикой я вновь напоминаю горнякам Осинниковского рудника, что шахта не прощает людям нарушений ПБ, ПТЭ и должностных инструкций. За беспечность горняки расплачиваются здоровьем и жизнью...

М. ЛАРИН,  
начальник Осинниковской РГТИ.

## Каждому свое

из ПРОДАВАЕМЫХ в магазинах страны 15 видов стирального порошка и 37 сортов мыла наибольшей популярностью пользуются отечественные.

Женщины объясняют свое пристрастие тем, что российские красавицы не выдерживают активного действия западных моющих средств (особенно "Тайда") и вещи быстро линяют.

## ФЕДОРОВЫ ЗА ИНТЕРЕСЫ ГОРОДОВ КУЗБАССА

Жириновский, Ельцин и Лахова против

МНОГОСТРАДАЛЬНЫЙ за-  
конопроект о местном самоуправлении, принятый Госдумой, второй раз отклонен в Совете Федерации.

Грандиозный блеф с участием Ельцина, Шахрая, Шумейко и присяжных с воздыханиями о земстве закончился. Этим господам ответственная перед жителями местная власть не нужна. Жаль, что в их боркотратических играх принимают участие и некоторые эксперты из Кузбасса.

17 августа в Кузбассе на сессии Законодательного Собрания будет сделана попытка прорвать блокаду, объявленную властями местных выборов. Депутат Госдумы Бэла Денисенко собрала подписи ряда известных российских политиков под обращением к кузбасским областным депутатам провести выборы в местное самоуправление одновременно с выборами в Государственную Думу. Среди подписавшихся Борис Федоров (движение "Вперед, Россия") и его однофамилец Святослав (Партия народного самоуправления), лидер христиан-

ских демократов — Савицкий и коммунистов — Зюганов, аграрiev — Лапшин, демократов — Глазьев, кинорежиссер Говорухин и председатель думского комитета по международным делам Лукин ("Яблоко"), а также сама Денисенко. Однако интересно не только, кто подписал, но и кто отказался: госпожа Лахова, вождь единственной в мире официозной однополой фракции в парламенте, и "либеральный демократ" Жириновский.

Помимо борьбы кузбасских губернатора и спикера есть и интересы жителей городов Кузбасса, которым явно не выгоден бюджетный произвол кемеровских чиновников, когда львиная доля бюджетных дотаций оседает в Кемерове, а другим городам приходится довольствоваться жалкими подачками. В этой ситуации тот, кто выступает против выборов в местное самоуправление в Кузбассе, одновременно выступает против интересов городов на периферии.

В. МЯСНИКОВ,  
помощник депутата Госдумы.

## ГОСУДАРСТВЕННАЯ НАЛОГОВАЯ ИНСПЕКЦИЯ

по городу Осинники доводит до сведения всех налогоплательщиков о том, что в связи с отменой "Порядка регистрации контрольно-кассовых машин в налоговых органах" от 11.08.93 г. с введением нового порядка от 22.06.95 г. срочно провести перерегистрацию всех контрольно-кассовых машин в налоговой инспекции, каб. N 13.

**Он** и не помнит, когда впервые всерьез задумался о профессии врача. Теперь ему кажется, что он мечтал о ней с самого детства. Сначала это стремление имело весьма зыбкие очертания, почти не осознавалось, потом заявляло о себе все определенное и настойчивее, и лишь позже он понял, что посвятить себя медицине и есть его призвание.

Но толчок все-таки был. Его, тогда еще мальчишку, поразил внезапный недуг. Призвали на помощь местную знахарку, и она долго шептала над ним, завораживала таинственными движениями и непостижимыми манипуляциями. Как ни странно, но на него эта таинственность не произвела никакого впечатления. Он не ощущал ничего, кроме сомнений, и невольно подумал, что обратиться в больницу было бы лучше.

А жизнь между тем складывалась так, что уже с малых лет приходилось жить не мечтами, а заботами о хлебе насущном. Родом Петр Петрович Семакин с Алтая. Ему было только шесть лет, когда отец надумал перебраться вместе с семьей в здешние края. Отправились наутро, не ведая, что ожидает впереди и где наконец найдут пристанище. Из Мышков решили продолжить свой путь на самодельном плоту, чтобы попытать счастья в Кузнецке. Но добравшись до долгожданной цели, так и не смогли осесть, утомониться: Кузнецк не оправдал их ожиданий. Тогда они двинулись дальше в поисках города пустыньше, зато посконнее. Так и оказались в Осинниках.

Может, пришелся по душе его неброский приветливый облик, а может, сказалась усталость после долгого утомительного пути, но именно здесь они остановились. Продали едва ли не единственную свою ценность — швейную машинку "Зингер" — и обзавелись собственным жильем. Правда, пока не домом, а засыпушкой, но и это — крыша над головой. Жили под этой ненадежной крышей шестеро: кроме родителей и их двоих детей, осиротевшие брат и сестра матери.

Нелегко приходилось, но к трудностям и лишениям успели притерпеться, вдобавок больше полагались не на случай, а на собственные силы. Отец был мастером на все руки — мог работать и столяром, и ботнярем, и сапожником, и печником, поэтому без дела не просиживал. У остальных было не меньше хлопот: чтобы не бедствовать зимой, посадили побольше картофеля, завели огород, посеяли гречку и просо. Надеялись в скоп-

ром будущем встать на ноги, зажить своим крепким хозяйством, вздохнуть вольготнее. Шел 1941 год...

Война все в один миг перевернула, переинчила. Отца без промедления забрали на фронт, и мать взвалила на себя всю тяжесть забот о четверых детях. С наступлением зимы бед прибавилось. Установились невероятно лютые морозы, от которых не спасали ни стены их убо-

и явился на вступительные экзамены в вуз в кирзовых сапогах и телогрейке.

После окончания Алтайского медицинского института попросил распределить его в Кемеровскую область. Ему не препятствовали, и в 1964 году он вместе с семьей вновь оказался в Осинниках. В то время в горбольнице существовало онкологическое отделение на 30 коек, и начинающему врачу довелось работать именно здесь. Работа была непростой,

учителя, другие — свою последнюю надежду. Пациенты урологии относятся к нему с почтением и, без преувеличения, души в нем не чают. Помесяются над его беззлобными шутками, снисходительно принимают его грубоватую и простодушно-откровенную манеру общения, из уст передают сложенные о нем внутрибольничные анекдоты — и безоговорочно доверяют. Он спасал безнадежных, избавлял от мучительных страданий, возвращал оптимизм и надежду. На прощание желал бывшим больным больше не возвращаться в отделение и искренне радовался, если его пожелание сбывалось.

Он продолжает спасать по сей день и работает не менее интенсивно, чем в прежние годы. Операции, дежурства (причем не только в родной урологии, но и в хирургии), бессонные ночи.. Каждый из пациентов ощущает его заботу и внимание, при этом их социальное положение, материальные возможности или возраст для него значения не имеют.

— Недавно нам удалось вылечить 90-летнего дедушку, — рассказал Петр Петрович. — Как мы радовались, когда он ушел от нас на своих ногах!

И первым радовался его лечащий врач. Семакин считает, что такие удачи для него и его коллег — лучшее вознаграждение и поддержка. Кстати, в поддержке работники горбольницы нуждаются как никогда раньше. Внушает тревогу плачевное состояние здания, хроническая нехватка воды, в последние годы к этому добавилось отсутствие лекарств, да и сам труд медработников оценивается до обидного низко. И все же заведующий урологическим отделением делает все возможное, чтобы создать для больных побольше удобств, чтобы они чувствовали себя свободнее, чтобы пребывание на больничной койке действительно приносило пользу.

— Мы никому не жалеем зла и будем в любых условиях выполнять свой долг, — завершил наш разговор Петр Петрович Семакин. — Ни в бога, ни в черта я не верю, поэтому уповаю на наше терпение и разум. Только они спасут и помогут.

Е. СЕРГЕЕВА.

## Спорт

### Необычный семинар

ОДНИМ из самых популярных восточных единоборств в настоящее время является тхэквон-до. Популярно оно прежде всего потому, что располагает уникальным арсеналом технических приемов, ни по количеству, ни по качеству не уступающих, а во многом и превосходящих технику других восточных единоборств. Установлено, что занятия этим видом спорта служат эффективным средством не только физического, но и нравственного совершенствования, гармонического развития личности. Тхэквон-до формирует внутреннюю культуру человека, характер, дисциплину, волю, коллективизм, развивает чувство ответственности.

Необычный учебный семинар по тхэквон-до, который провел В. К. Степанченко из пос. Малиновка, прошел в конце июля в Чуян-Ивановке. В нем участвовали инструктора и юные спортсмены из п. Малиновка, Калтана, Осинников.

Чем же он необычен? Тем, что проходил на природе, где был свой жесткий распорядок дня: в 6 часов утра — подъем, в 7 час. 30 мин. — завтрак, в 9 час. — кросс, в 14 часов — обед, затем занятия, в 19 часов — ужин.

Жили в палатах, пищу готовили для себя сами. Согласитесь, что такой распорядок дня могут выполнять только те, у кого сильная воля, дисциплина, чувство ответственности.

Прежде дремавший лог Чуян-Ивановский был оглашен звонками юношескими голосами. Обучение проходило по очень сложной программе. Среди юных спортсменов хороший технический уровень, физические и бойцовские качества показали: С. Исайкин — очень молодой инструктор, В. Галкин, Д. Дементьев, из Калтана — В. Ивкин, из Осинников — инструктор Барасов. Семинар прошел успешно. Все остались очень довольны, получили большой заряд бодрости, узнали много нового.

А. РЫБАКОВА,  
методист ДСТК "Автомобилист",  
п. Малиновка.



## О духовном

**ИЗДАЛЕКА** приехала эта женщина к старцу Троице-Сергиевой лавры. В первый день его не застала, ночевала прямо в храме, подстилав под себя вязаную кофту. На второй мы случайно встретились с ней, и я подсказала адрес, где пускают на ночлег за умеренную плату и поят чаем. Разговорились. Беда у нее: неудачно женился сын, попалась гулящая и довела сына до самоубийства. Повесился. Записку оставил — из-за нее. Год прошел, а женщина от лютой ненависти к невестке заболела. Видеть не может, а видится часто, переехала невестка к своей матери на соседнюю улицу, что ни день — встреча. Извяллась, сунулась.

— Может, благословит старец переехать, иначе не выдержу. Вы бы меня год назад не узнали, — посетовала она мне. — Полная была, цветущая, а сейчас кожа да кости, и душа изболелась...

К старцу она попала только на четвертый день. По немоши принимал старец по пять-десять человек в день, народу много, вот очередь долго и не подходит.

— Ну как? Что сказал? Что посоветовал? Переезжать? Оставаться? — атаковала я женщину вопросами.

А она лишь в недоумении развела руками:

— Молиться велел за нее, но как тебе нравится? Молиться! Да я увижу ее, за валидол хваталась, а он — молиться... Сколько времени потратила, денег на дорогу, а он — молиться!

Жаль было женщину. Приняв от жизни тяжелый удар, еле-еле опомнившись после его оглушающего действия, она рассчитывала, что кто-то мудрый и авторитетный подскажет верный путь, и ей станет легче.

А вот и путь подсказан, а легче не стало. Наоборот, растерялась женщина, испугалась, обиделась на старца. Я промолчала тогда. Что было сказать? Что прав старец, не с потолка посоветовал, а из своего громадного духовного опыта, из знания наших мятущихся душ, измученных любой сердцем, расшатанных вконец нервов? Но не повернулся тогда язык. Хорошо тебе говорить, сказала бы она и тоже была бы права.

Но вот в иконной лавке другая женщина, почти старушка, медленно отсчитала несколько помятых купюр:

— Ты мне, сынок, дай иконку, перед которой за обидчиков молятся. Забыла, как называетесь...

Да, такая икона есть. И называется "Умягчение злых сердец". Ее так легко узнать среди прочих. Божия Матерь изображается на ней одна, пронзенная семью мечами — три с правой, три с левой стороны, а седьмой меч посередине. Лицо ее скорбен и смиренен. С давних времен почитается икона чудотворною, хотя сведений о ней до обидного мало. Кем была написана, когда явлена... Одно известно: если молятся перед ней за врагов, за ненавидящих и обижающих нас, происходит чудо — умягчаются злые сердца, стихает брань, отходит ненависть. Наверное, чтобы хоть как-то попытаться объяснить эти пронзающие грудь Пресвятой Девы мечи, надо взять в руки Евангелие от Луки и открыть на том самом месте, где

Дева Мария на сороковой день Рождества Богомладенца привозит его в храм. Сретение Господне называется этот праздник, каждый год мы отмечаем его в феврале. Так почему Сретение? Кого и кто встречает в этот день?

Был такой ученичий человек своего времени Симеон. С еврейского на греческий перевели он священные книги. И вот, переведя книгу пророка Исаии, споткнулся на одной фразе: "Се Дева во чреве зачнет". Ошибка какая-то, подумал, как это Дева зачнет,

боящийся крестьянин. Он был хром и расслаблен и уже отчаялся... Только услышал однажды в ночи голос, повелевший ему идти в ближайшую церковь и там на колокольню отыскать икону, дабы получить от нее исцеление. Пришел крестьянин, а на колокольню его непускают. Он рассказывает, так, мол, и так, а ему не верят. Наконец уговорил сторожа, пустил тот его на колокольню. Там среди грязи, пыли и отыскалась "Семистрельная". Как по простой лестничной доске много лет

не простили!

И хуже нам. Собственной злой палим собственную душу. Она мечется, как птица в клетке, ищет свежего воздуха, доброй мысли и — не находит. И склокивается, и мертвает. И во главу угла нашей жизни ставим мы только эту цель: отомстить, наказать, дождить до собственного торжества над посыпанным обидчиком. Пишу не с чужих слов. По собственной немоши духовной тратила гигантские силы, негодяя на человека. Раздражал даже голос его, манера улыбки

судебного заседания, оставит метлу в коридоре, а сам первым в обвиняемого: десять лет строгого режима! А ему — выйди вон. И будут правы. Потому что дело дворника — мести, а дело народного судьи — судить. Вот и наше дело — мести. Из души нашей обозленной выметать накопленный годами хлам. А судить только Ему — Судье праведному. А жалеть? Жалеть, потому что если человек оставляет эту жизнь нераскаянным, с душой, на которой тяжесть греха, например, нанесенной нам с вами обиды, разве завидна его будущая участь?

Трудно? Трудно. Но ведь, положа руку на сердце, почти всегда мы можем сказать, что сами виноваты в свалившихся на нас скорбях. Изменил муж? Но разве не от законной жены пришел он и в наши брачные чертоги? Сын проигрался в карты и выкрад у нас единственное золотое кольцо? Но разве не мы сами приучили его, что ему все можно и все простительно? Родился худосочный, слабенький ребенок? Но разве не мы сами сделали перед его рождением несколько абортов и истерпали свой организм навязчивым желанием пожить для себя, для собственного удовольствия? Наши злые от неустроенности, от дороговизны, от постоянного ожидания беды, от нестабильности завтрашнего дня сердца точно такие же, как и у того, кого выбрали мы себе во враги и обидчики. Нам нечего делить между собой, как и нечего между собой "выбирать". Ни одна брань, ни одна злобная мысль еще никого ни от чего не исцелила. А вот мирное сердце — напротив. Ему, мирному сердцу, доступно самое невероятное. Почему прозорливы монастырские старцы? За их подвиг "стяжания мирного духа" благословлен им этот великий дар. Наши натруженные злой души как на ладони перед ними. Что делать, батюшка? Молись. И за неверного мужа? Да. И за картечника-сына? Да. И за недоношенного первенца? Да. Молись. И за них, и за себя, и в молитве приучи сердце к мирности. Ох, трудно, батюшка, ох, трудно. А не трудно ползком по жизни, навыченными непотребным грузом собственного злобного, некачественного товара? Еще труднее, уже и сил нет ползти. Вот и думайте, вот и решайте.

Все чаще и чаще в иконных лавках спрашивают прихожане иконочку, ту самую, что помогает злобу одолеть, обиду простить. Значит, все-таки стараемся, устали ползти, хочется нам по жизни во весь рост и с чистым сердцем. Господь всегда так — стоит только искренне пожелать чего-то себе во спасение, как не промедлит, подаст. Вот и той старушке, что деньги считала, помните?

— Нет, матушка, нет, — посетовал продавец, — все разобрали.

— А ты поищи, может, где завалилась...

— И правда, вот есть одна, завалилась...

Видимо, ей действительно очень надо. И той, несчастной, потерявшей сына, и приезжавшей издалека к лаврскому старцу женщине, тоже очень надо. Это сначала ей кажется странным старческое благословление — молись. Это только сначала...

Наталия СУХИНИНА.  
"Семья".

## УМЯГЧЕНИЕ ЗЛЫХ СЕРДЕЦ

*Вас в очередной раз не поняли дома? Толкнули в автобусе? Несправедливо обошлись на работе? Сколько причин для обид и раздражения! Наше время так щедро на них. Да и всякое время было щедро. Только наши предки в отличие*

*от нас не брезговали старым, проверенным и традиционным для православного человека способом бороться с собственным гневом. Они вставали на колени перед иконой и просили у нее заступничества.*

жена, конечно... И уже хотел написать "жена", но удержал его руку явившийся ангел, запретил исправлять пророчество. И сказал ангел, что не умрет он до тех пор, пока не убедится в правильности сих слов. Долго жил после этого Симеон, стал согбенным старцем и все ждал и ждал... И вот был он в храме и увидел Деву Марию с Младенцем на руках. Понял он, что стал наконец свидетелем пророчества, и сказал слова, которые знает теперь весь православный мир: "Отпусти, Владыко, теперь я могу и умереть спокойно, потому что видел Спасителя". Но Симеон, названный с тех пор Богоприимцем, потому что принял из рук Девы Младенца, тут же добавил, глядя на Марию: "Тебе же самой душу пройдет оружие". Что имел в виду старец, почему в день ликования материнского сердца произнес он слова, от которых повеяло холодом и жестокой правдой? Она видела много скорбей, она пережила свою главную скорбь, стоя у креста с распятым Сыном. Оружие прошло ее душу.

Какой иконописец впервые именно так изобразил ее с семью кинжалами, вонзенными в сердце? Неведомо. Но очень быстро русский человек, сердобольный и жалостливый, полюбил эту икону, этот скорбный образ Богородицы и сам стал припадать к нему со слезами и молитвой об утешении. Икону эту "Умягчение злых сердец" называют еще по-другому "Симеоново проречение". Появилась и несколько другой икона "Семистрельная", очень схожая с "Умягчением злых сердец", с той только разницей, что на "Семистрельной" семь стрел (или кинжалов) расположены так: четыре слева и три справа. Число "семь" вообще выражает полноту чего-либо, в данном случае полноту неизбывного материнского горя.

Говорят, что "Семистрельная" очень древняя икона и чудесами своими снискала себе большую любовь православных. А началось все с того, что недалеко от Вологды в небольшой деревеньке на берегу реки Тошни жил очень немощный

батюшка, острить, ходить и философствовать. Какие страдания брала на себя моя близорукая душа! Но и мне было сказано старцем — молись.

— Не могу, батюшка, застrevают в горле слова молитвы.

— А ты через не могу, — отрезал он. — Они застrevают, а ты их выдавливаешь, выдавливаешь...

Даже вспоминать не хочется, как оно тогда выдавливалось. Теперь знаю, почему было так тяжело. Ведь выдавливалась моя собственная, взлезяная годами гордня. Как не хотелось ей выдавливаться, как "тепло и сырь", как вольготно было ей в свитом в моем сердце гнезде. А мне велели гнездо разорить. Уже через неделю столкнулись мы с моим обидчиком. И вдруг я обнаружила, что меня совсем не задевает его походка. Ну идет себе человек, ну идет себе нормально. Пошutil несколько, скажем, неудачно, но вчера по телевизору один сатирик такое сморозил! За деньги. А это-то, мой горемыка, за что пошutil. И все. Стало неинтересно. Теперь, бывает, я всматриваюсь в него пристально, нарочно ищу в нем те раздражающие меня моменты. Нет их. Куда делись? Не знаю.

С тех пор даже дерзаю советовать другим на слезное "не могу", замучилась со свекровью в одной квартире. Она мне вчера такое выдала... Хоть с мужем разводись из-за нее", дерзаю советовать, но осторожно, дабы не разгневать человека под руку.

— А ты попробуй за нее помолиться...

"Умягчение злых сердец" — поистине чудотворная икона. Перед ней умягчаются наши собственные сердца, и мы перед скорбным лицом Богородицы, в сравнении со скорбями которой наши скорби — комариные укусы, овладеваем главной наукой человеческого спасения — наукой не скручивать врага, а наукой прощать его и жалеть. Прощать, потому что по штату нашему человеческому не дано нам вершить суд. Ну придет дворник в зал

ЖИВЕТ

Зверье мое

## КОЗА РОГАТАЯ

ГРАЦИОЗНАЯ, чистоплотная, преданная козочка станет не только вашим другом, но, возможно, и спасителем. Не удивляйтесь: ведь коза — единственное животное, чьим молоком в чистом виде можно выкормить новорожденного ребенка.

Вы наверняка обращали внимание, что владельцы дачных участков из домашних животных чаще всего держат именно козу, а то и несколько, хотя удои у коз относительно невелики, а коза, дающая в день по литру молока, считается чуть ли не рекордсменкой.

Да, обычная продуктивность коз невысока — 300-600 килограммов молока в год, но вот качество его уникально! Жирность козьего молока выше коровьего. Оно бактерицидно (убивает микробы), может стоять неделю некипяченным в холодильнике и не испортится. Но главное, в отличие от коровьего, козье молоко не содержит большого количества лактозы, жировых шариков, отвратительно действующих на желудок взрослого человека и практически не переваривающихся у большинства детей и мужчин. Ведь не случайно на Западе пьют специальное обезжиренное молоко.

А вот молоко козье полезно абсолютно всем: стариким и детям. Оно богато минеральными солями. Больные, страдающие диабетом, заболеваниями желудка, кишечника и печени, десятилетиями пользуются парным козьим молоком и уверяют, что именно оно спасло их здоровье.

Из козьего молока получаются вкуснейшие простокваша, кефир, творог, а масло по вкусу напоминает крем.

Козликов можно откармливать на мясо. Козлятина по вкусу ничем не хуже баранины и полезна для пожилых людей и детей. Диетическое козье мясо особенно хорошо готовить на пару в сковорочке.

Если вы решили получать от коз пух и шерсть, надо купить козу специальной пуховой породы. У нас встречаются три их разновидности: придонская, ангурская и оренбургская. Однако чаще всего покупают коз молочных. При покупке смотрите, чтобы костяк был крепким, грудь — широкой, ноги — прямыми. Наиболее высокими надеждами у коз бывают после пятого, шестого окота, а затем начинается снижение.

При покупке молочной козы имейте в виду еще один "секрет", касающийся ее челюстей. Верхняя и нижняя должны плотно смыкаться. Если верхняя длиннее, а нижняя короче или наоборот, коза будет плохо доиться. Почему? Очень просто: дефект челюстей помешает козе захватывать больше травы или веток. Соответственно и молока будет меньше.

Первый раз козочку случают примерно в полтора года, хотя

первая охота может произойти чуть ли не в семь месяцев.

Если вы слышите козу в ноябре-декабре, окот произойдет в апреле-мае. Это лучшее время, потому что для козят не надо дополнительного теплого помещения и уже есть зеленая травка.

Как правило, роды у козы проходят быстро и безболезненно. Нередко рождается два, а то и три козленка. Сразу же освободите им нос и рот от слизи и дайте малышей матери, чтобы она их облизала. Пуповину обрезают на расстоянии 6-8 сантиметров от живота и смазывают йодом, этот хвостик вскоре высохнет и отпадет.

Напоить козлят материнским молозивом лучше сразу и ни в коем случае не позже, чем через час после рождения, иначе мальчики могут погибнуть.

В течение первого месяца козлят кормят и пьют четыре раза в сутки, а потом уже три раза. Пока мальчишкам не исполнится десять дней, им дают только молоко, потом к нему добавляют жидкие каши: манную и овсянную. Можно давать и сено, но лучше травку и ветки с листочками. Примерно с трех недель дают и комбикорм.

Летом с козами хлопот меньше, чем с овцами. Коза способна находить корм там, где овцам уже нечего делать. За день коза съедает примерно восемь килограммов свежей травы. Если с конца лета вы добавите в ее рацион падалицу яблок, удои заметно увеличатся. Можно добавлять козам картофель (но только вареный), корнеплоды, отходы с вашей кухни.

Если вы кормите коз свежей травой, вам придется заняться ботаникой, потому что вкус трав влияет на вкус молока. Если коза ест пижму, молоко станет горьким. То же касается горчицы и полыни. Ромашка портит вкус молока, а хвоц просто снижает надой.

Никогда не скармливайте отцветшую зелень и увядшие цветы: животное — не садовая помойка! Особенно опасны нарциссы, береклест, черный паслен с багульником.

Летом, когда трава самая сочная, а удои самые большие, ежедневно осматривайте вымя вашей козы, чтобы на нем не было трещин. Эти трещинки причиняют животному много неприятностей и появляются в жару. Если вымя потрескалось, промойте соски теплой водой и намажьте жиром или детским кремом.

Странно сказать еще о радости, которую приносят козлята детям. Прогулка с ними не менее радостна для малышей, чем прогулка с любимым щенком.

К. ОЛЕНЕВА.

# Реклама. Объявления.

## ВНИМАНИЮ ГОРОЖАН, ИМЕЮЩИХ ГАРАЖИ

Управление архитектуры доводит до сведения всех граждан, имеющих гаражи на территории города Осинники, включая поселки Малиновка, Тайжина. В срок до 15 сентября 1995 года оштукатурить, побелить фасады и окрасить ворота гаражей. Выполнить на прилегающей территории благоустройство (убрать мусор). При невыполнении вышеуказанных работ будут применены административные санкции.

## ПОДАВШИХ ЗАЯВЛЕНИЯ НА СТРОИТЕЛЬСТВО

Управление архитектуры просит всех граждан г. Осинники, кто подал заявления на строительство индивидуальных домов в районе центральной кольцевой, обратиться в кабинет N 7 администрации города Осинники в понедельник, четверг с 9 до 17 часов, обед с 12 до 13 часов.

## В МАГАЗИНЕ МСТ "ОСИННИКИ ТВ"

в широком ассортименте имеется в продаже телевизоры видеопартиру ведущих фирм Японии и Южной Кореи.

Ждем вас по адресу: ул. Победы, 21 с 10 до 18 часов. Телефон для справок: 2-29-92.

Мы всегда с Вами!

## ВСЕРОССИЙСКИЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ "ТАНТАЛ"

Гос.лицензия N A 331002

Заочная двухступенчатая подготовка специалистов со средним профессиональным образованием. Прием — без ограничения возраста и уровня начальной подготовки, а также школьники выпускных классов. Первая ступень — профессия и начальное профессиональное образование. Вторая ступень — специальное и среднее профессиональное (среднее техническое) образование. Курсы — квалификация.

Начальное профессиональное образование: бухгалтер, телемастер, радиомеханик, оператор ПЭВМ.

Срок обучения — 6-8 мес. Выпускники получают профессию, квалификацию, диплом.

Среднее профессиональное образование (вторая ступень): юрист, бухгалтер, менеджер, коммерсант, радиотехник, программист.

Срок обучения 6-8 месяцев. Выпускники получают специальность, квалификацию, диплом.

Дополнительное образование (курсы): квалификация телемастера, бухгалтера. Срок обучения — 5 мес.

Система обучения — индивидуальная, дистанционная. На всех этапах обучения выезд в колледж не требуется. Обучение платное, оплата — помесячная. Письменный запрос делайте по адресу: 692900 г. Находка-18, Приморского края. ВНТК "ТАНТАЛ". Приемная комиссия. С запросом пришлите конверт с обратным адресом и укажите профессию или специальность. Запрос можно сделать по телефону. Круглосуточная информационно-справочная служба колледжа: (42366) 4-27-86, 4-03-18.

СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЙ БАНК N 6656 г. Осинники приглашает на постоянную работу молодого специалиста с высшим образованием, окончившего в 1995 году факультет "Финансы и кредит" по специальности экономист. Обращаться: ул. Победы, 37а, Сбербанк 6656, отдел кадров.

## Поздравляем!

МАЛЬКОВУ

Веру Александровну, дорогую, любимую dochь, с днем рождения! Желаю тебе сердечно здоровой быть, веселой вечно, красивой, ласковой, любимой и всем всегда необходимой.

Мама.

## Продаем

ЩЕНКОВ (русского спаизеля) возраст 1,5 месяца. Обращаться: ул. 4-я Школьная, второй переулок, дом 7 (район РСУ).

КАПИТАЛЬНЫЕ гаражи с погребом в районе глиняного карьера (за детским миром) и продбазы. Обращаться: ул. Ефимова, 2-72 после 20 часов.

"ЗАЗ-968 М" 40 л. с. Обращаться: п. Малышев Лог, ост. Колхозная, ул. Невского, 55а.

МОРОЗИЛЬНЫЕ камеры, холодильники "Бирюса". Обр. по тел. 2-46-83.

СРОЧНО двухкомнатную квартиру. Обр. по тел. посредника: 3-06-66.

ДОМ из 5 комнат по ул. Шахтовая, 71 или поменяем на двухкомнатную благоустроенную квартиру. Обращаться после 18 часов.

## Меняем

ТРЕХКОМНАТНУЮ приватизированную благоустроенную квартиру на втором этаже кирпичного дома, есть балкон в районе Стройгородка на однокомнатную квартиру с доплатой по договоренности. 1-й и 5-й этажи не предлагать. Обращаться: ул. Революции, 35-141.

## Купим

ОДНОКОМНАТНУЮ благоустроенную квартиру. Обращаться по телефонам: раб. т. 7-26-47 с 9 до 16 часов; дом. т. 2-45-62 после 18 часов.

## Снимут

СЕМЬЯ из трех человек снимет квартиру на 1,5-2 года. Оплату и порядок гарантируем. Обращаться по тел. 3-10-68 после 18 часов.

## Утери

НАШЕДШЕГО сумку с документами на имя Сергея Васильевича Пестерникова просим вернуть за вознаграждение по адресу: ул. Куйбышева, 57-14.

Друзья скорбят по поводу преждевременной смерти КУЛИБАКИНОЙ Светланы Владимировны и выражают искреннее сожаление родным и близким покойной.



ТЕЛЕФОНЫ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики и экологии 2-29-45, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Зам. редактора  
Л. Б. СМИРНОВА.

Учредитель газеты — администрация города Осинники. Регистрационный № 1. Омская региональная инспекция. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.  
Заказ 16507. Тираж 7135.